
 
 
 
 
 
 

ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE 
SETEMBRO DE 2025. 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19h34min (dezenove horas e trinta e quatro minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder 
Legislativo em sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda 
presentes os seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, 
Joel Henrique Dhein, Greice Schneider, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque 
Ferreira Neckel. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta, distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 33 (número trinta e três) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária 
Nº 32 (número trinta e dois). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à 
Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 086/2025 (Ofício Câmara número oitenta e seis 
barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando os projetos de Lei N° 053/2025 e 054/2025. Of. 
Nº 002/2025 (Ofício número zero zero dois barra dois mil e vinte e cinco) da munícipe, 
pedagoga, escritora e poetisa Jonara Nifa Rosa Gabbi agradecendo pela leitura do poema de 
sua autoria Revisitando Memórias Farroupilha ter sido lido na sessão solene do dia 17 de 
setembro. Of. Nº 018/2025 (Ofício número zero dezoito barra dois mil e vinte e cinco) da 
Vereadora Carine Medtler encaminhando os pedidos de informações N° 005/2025 e 006/2025. 
Of. Nº 004/2025 (Ofício número zero zero quatro barra dois mil e vinte e cinco) do Vereador 
Joel H. Dhein encaminhando a indicação N° 004/2025. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
nenhum vereador se inscreveu, seguiu-se para as PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde 
colocou-se em discussão o pedido de informação N° 005/2025 da Vereadora Carine Medtler 
que “Venho por meio deste requerer o encaminhamento de relatório atualizado contendo a 
relação de todas as licenças ambientais expedidas pelo Município nos últimos 12 (doze) meses, 
especificando, em cada caso: número do processo; nome do requerente; tipo de licença 
concedida; data do protocolo do pedido; data de emissão da licença; prazo de validade da 
licença. Gostaria também que fosse informado a relação de licenças solicitadas nos últimos 24 
meses e que ainda não foram atendidas”. Roque se manifestou dizendo que se deve ver sobre 
está pasta, para verificar o que está acontecendo, pois há cobranças internas e externas, e que 
deve-se cobrar comprometimento e ver sobre a organização da pasta. Carine se pronunciou 
sobre um munícipe ter vindo em uma sessão anterior cobrar sobre este assunto pessoalmente, e 
que por isso precisam entender o que está acontecendo. Sabe que temos uma demanda grande 
no município, mas, gostaria de saber como está a situação para poder responder aos munícipes, 
colocou-se em votação, sendo aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão o pedido 
de informação N° 006/2025 da Vereadora Carine Medtler que “Venho por meio deste, solicitar 
informações referente Concurso Público Municipal. Solicito informações detalhadas sobre a 
previsão de abertura de novo concurso público para o preenchimento de vagas nos diversos 
setores da administração pública municipal, especialmente nos que apresentam a falta e 
necessidade de profissionais, como por exemplo na educação. Que seja informado qual o  
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período de realização e quais cargos”. Carine se manifestou dizendo que já vem mostrando sua 
insatisfação a muito tempo, que essa troca de professores é muito prejudicial para as crianças, 
que deve ser encaminhado o quanto antes para que não passem pelo mesmo no ano seguinte. 
Diz que está sendo muito cobrada por pais e principalmente por colegas da educação que estão 
sofrendo com tantas pessoas parando de trabalhar nas escolas. Colocou-se em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Colocou-se ainda em discussão a Indicação N° 004/2025 do 
Vereador Joel H. Dhein que “Indico que sejam instalados novos brinquedos para crianças 
menores e reformados os já existentes na praça de lazer da Rua Lobo da Costa”, como ninguém 
se manifestou colocou-se em votação, sendo aprovado por unanimidade. Passou-se para a 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, onde já havia sido encaminhado para a Comissão Geral 
de Pareceres o Projeto de Lei N° 053/2025 e 054/2025. Na ORDEM DO DIA, onde a 
presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou o parecer dos projetos em pauta, dou 
seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei N° 
052/2025 (número zero cinquenta e dois) que “autoriza a abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais), e dá outras providências”. 
Conforme Parecer Jurídico N° 049/2025, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a 
proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser 
submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral 
de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Foi colocado o projeto em discussão, Roque se 
manifestou dizendo que considera o valor muito elevado, que deveriam ser vistos outras coisas 
importantes e que estão em falta no parque e no município. Que poderiam ter investido um 
valor menor em uma banda mais barata, considerando tudo que passamos no último ano, com 
as perdas e dificuldades. Eva se manifestou dizendo que tem opinião contrária, onde acredita 
que devemos sim comemorar, as pessoas querem e precisam se divertir e que merecem uma 
banda boa. Que estamos aqui para lutar por todos, mas, que todos merecem essa comemoração. 
Mariângela se manifestou dizendo que o valor do recurso veio para ser destinado em cultura, 
que não pode ser utilizado para outras coisas, como iluminação, flores e outros como Roque 
mencionou. E que, precisava ter sim a contrapartida do município, para poder receber este 
recurso. Carine diz que diversos municípios da região também receberam este recurso e que 
vão investir no Natal, que poderia ter se pensado em utilizar de outras formas os valores 
recebidos. Que muitos munícipes pedem para que a cidade seja enfeitada para o Natal, e que 
por esse valor ter sido investido agora pode ser que fiquem sem nada para o Natal, que é a 
época que as pessoas mais pedem por programação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo 
aprovado por unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE a Secretária da Saúde 
Joice Froehlich se inscreveu, a presidente lhe concedeu a palavra, Joice usou a tribuna para 
fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 2º quadrimestre de 2025. Logo após a 
presidente concedeu a palavra para o Secretário da Fazenda, que também usou a tribuna para 
fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 2º quadrimestre de 2025, os vereadores  
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aproveitaram o momento para esclarecer suas dúvidas, deixar suas sugestões e considerações. 
A Presidente aproveitou o momento para deixar alguns recados, agradeceu ao patrão do CTG 
pela cedência do espaço para a realização da sessão solene, momento de viver as tradições 
gaúchas. Parabenizou aos professores e alunos do 5º B da Escola Nova Vila pelo destaque e 
premiação de 1º lugar na sua categoria na MOTIC em São Leopoldo com o trabalho remédios: 
solução ou problema? Recebendo além do troféu e medalhas a participação na feira de 
amostras de trabalho de Esteio, a Femuci, que ocorrerá no mês de outubro. Parabenizou ainda a 
Fazenda Kunz pelas 11 premiações conquistadas na Expointer, sendo elas: Melhor Novilha, 
Campeã Novilha Menor, 3ª Melhor Novilha, 3º Melhor Macho, Reservada de Campeã Vaca 
Adulta, Reservada de Campeã Vaca Jovem, Reservada de Campeã Bezerra, Reservado de 
Campeão Touro Adulto, Reservado de Campeão Bezerro, Reservada de Campeã Vaca Sênior e 
Campeão Júnior Menor. Um reconhecimento mais que merecido pelo trabalho sério, dedicado 
e de excelência que vêm realizando. Esses resultados são fruto de um trabalho contínuo, feito 
com paixão, profissionalismo e comprometimento com a qualidade e o desenvolvimento da 
pecuária. Desejando ainda mais sucesso para ele e toda a equipe da Fazenda Kunz. Que 
venham muitas outras conquistas. Na sexta-feira, dia 26 de setembro acontece o 5º RECITAL 
DE MÚSICA, no salão da Comunidade Católica Três Mártires Rio-Grandenses com início às 
19h30. Venha prestigiar uma noite repleta de boa música. Está oficialmente concluída a obra 
da nova Casa Mortuária de nossa cidade. Com um investimento de R$ 673.513,97 (seiscentos e 
setenta e três mil, quinhentos e treze e noventa e sete centavos) em recursos próprios, o espaço 
foi projetado para oferecer mais dignidade e conforto às famílias nos momentos de despedida. 
Localizada no Centro, na Rua Avelino Seewald, nº 393 a nova estrutura conta com duas salas 
para velórios, ambas equipadas com cozinha, sala de descanso e banheiros, garantindo 
melhores condições de acolhimento à população. A obra foi iniciada na gestão anterior e 
concluída na atual administração, demonstrando o compromisso com a continuidade e a 
responsabilidade na aplicação dos recursos públicos. Mais um importante avanço para nossa 
cidade. Agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem 
virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para o dia 01 (um) de outubro de 2025 
(dois mil e vinte e cinco) às 19hrs e 30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências 
da Sede do Poder Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli 
Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 
subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  


